
Produktinformation
  Product information

Servomotors 
from 0.4 up to 11 kW

Self-cooling, starting from 
SH-100 forced ventilation 
unit optional

Easy connection 
via connector

Servomotore 
von 0,4 bis 11 kW

Lüfterlos, ab SH-100 
Fremdlüfter optional

Einfacher Anschluss über 
Rundsteckverbindung

Hochleistungs-Servomotor mit Stillstandsdrehmoment von 0,5 bis 94 Nm 
High performance servomotor with stall torque from 0.5 up to 94 Nm

Servomotor SH
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Produktbezeichnung | product name

g Wartungsfrei
g Höchste Dynamik und Genauigkeit
g Großer Drehmomentbereich
g Einfacher Anschluss durch Steckverbindung
g Hohe Betriebszuverlässigkeit

g Maintenance free
g Highest dynamics and accuracy
g Wide torque range
g Easy connection via connector
g	High operational reliability

Hochleistungs-Servomotor | High performance servomotor

Servomotor SH 

Die bürstenlosen AC Servomotore der Baureihe SH erfül-
len höchste Ansprüche an Dynamik und Genauigkeit. 
Es gibt fünf Flanschgrößen mit unterschiedlichen 
Drehzahlabstufungen. Somit ergibt sich für nahezu jede 
Anwendung die richtige Antriebslösung. Durch eine 
neue Wickeltechnologie mit Einzelzahnwicklung sind 
kompakte Baugrößen bei niedrigeren Produktionskosten 
gegenüber klassischen Motoren realisiert worden.

Im Vergleich zu anderen AC Servomotoren besitzt die 
SH Servomotorbaureihe ein niedrigeres Eigenträgheits- 
moment, eine höhere Überlastbarkeit und erfüllt dabei 
alle Anforderungen bezüglich Genauigkeit, Dynamik und 
Wirtschaftlichkeit.

Die SH Servomotore sind in fünf verschiedenen 
Flanschgrößen erhältlich:
• SH-055
• SH-070
• SH-100
• SH-140
• SH-205

Die Vorteile im Überblick:

• geringe Baugröße
• hohe Leistungsdichte
• geringes Eigenträgheitsmoment
• hohe Überlastbarkeit
• Einzelzahnwicklung
• höchste Dynamik und Genauigkeit
• niedriges Rastmoment
• hohe Beständigkeit gegen Wicklungsschäden

The brushless AC servomotors of the SH series meet the 
highest requirements for dynamic and accuracy. Five 
flange sizes with different lengths each offer the right 
solution for almost every application. The new winding 
technology based on salient poles enables a compact 
size and reduces the production costs to classical mo-
tors. 

Thanks to low moment of inertia and the small cogging 
torque the SH servomotor series meets all requirements 
regarding accuracy, dynamics and cost efficiency.

The SH servomotors are available in five different 
flange sizes:
• SH-055
• SH-070
• SH-100
• SH-140
• SH-205

The advantages at a glance:

• compact size
• high power density
• low rotor inertia
• high overload capacity
• single-tooth winding
• high dynamics and accuracy
• small cogging torque
• high resistance against winding damages
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Leistungsübersicht | Performance data at a glance

In der nachfolgenden Tabelle sind die Stillstandsdrehmomente und die Leistungsdaten aufgeführt: 
Stall torques and performance data are indicated in the following table:

Typ | Type
Flansch [mm] 

Flange [mm]

Lochkreisdurch- 
messer [mm] 
Bolt circle diame-
ter [mm] 

Zentrierbund 
[mm] 
Pilot diameter  
[mm]

Wellendurch- 
messer [mm] 
Shaft diameter 
[mm]

Stillstandsdreh- 
moment [Nm] 
Stall torque 
[Nm]

Nenndrehzahl 
[min-1] 
Rated speed 
[mim-1]

Rotorträgheit 
[kgcm2] 
Rotor inertia 
[kgcm2]

SH-055 80005
SH-055 80009
SH-055 80013

55
55
55

63
63
63

40
40
40

9
9
9

0,5
0,8
1,2

8000
8000
8000

0,059
0,096
0,134

SH-070 60010
SH-070 60020
SH-070 60030

70
70
70

75 - 82
75 - 82
75 - 82

60
60
60

11
11
14

1,4
2,2
3,1

6000
6000
6000

0,25
0,41
0,58

SH-100 50030
SH-100 40060
SH-100 40080
SH-100 30100

100
100
100
100

115
115
115
115

95
95
95
95

19
19
19
24

3,3
5,8
8,0

10,0

5000
4000
4000
3000

1,40
2,31
3,22
4,22

SH-140 30120
SH-140 30200
SH-140 30270
SH-140 30330

140
140
140
140

165
165
165
165

130
130
130
130

24
24
24
24

11,1
19,5
27,8
33,4

3000
3000
3000
3000

7,41
12,68
17,94
23,70

SH-205 30360
SH-205 20650
SH-205 20900

205
205
205

215
215
215

180
180
180

38
38
38

36,9
64,9
94,4

3000
3000
2000

71,4
129
190

Grafische Darstellung der Stillstandsdrehmomente der SH-Servomotore:
Grafical representation of SH servomotor stall torque:

Für höhere Drehmomente bei niedrigen Drehzahlen sind für die SH-Servomotore 

preiswerte Servogetriebe in verschiedenen Übersetzungen lieferbar. 

For higher torques at low speeds inexpensive servo gearheads in different ratios are 

available for the SH servomotors. 
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Motortyp | Motor type Permanent erregter, bürstenloser Drehstrom-Synchron-Servomotor |  
 Permanently excited, brushless three-phase synchronous servomotor

Magnetmaterial | Magnet material Neodym-Eisen-Bor (NdFeB) | Neodymium-iron-boron (NdFeB)

Isolationsklasse (gemäß DIN VDE 0530) |  Wärmeklasse F (155 °C) |  
Isolation class (as per DIN VDE 0530 Temperature class F (311 °F)

Schmiermittel (gemäß FDA Standard) |  Klübersynth UH164-62 lebensmittelähnliches Getriebefett | 
Lubricant (as per FDA standard) Klübersynth UH164-62 food-like gear grease

Motorbeschichtung, Zulassung |  Pulverbeschichtung auf Acrylharzbasis, Motorlackierung RAL 9005 | 
Engine coating, approval Acrylic resin-based powder coating, motor paint finish RAL 9005 

Temperaturüberwachung | Temperature monitoring Drillingskaltleiter in der Statorwicklung, Schalttemperatur 130 °C | 
 Triple thermistors in the stator winding, switch temperature 266 °F

Wellenende | Shaft Zylindrisches Wellenende gemäß DIN 748 mit / ohne Passfedernut 
 Cylindrical shaft as per DIN 748 with / without key shaft

Rundlaufgenauigkeit, Koaxialität, Planlauf |  Gemäß DIN 42955 Toleranz N (normal) | 
Concentricity, coaxiality, axial runout As per DIN 42955 tolerance N (normal)

Wuchtgüte (gemäß DIN ISO 1940) |  G 2,5 
Balance quality (as per DIN ISO 1940) G 2.5

Eingebautes Rückführungssystem |  SinCos® SKS36, SKM36 mit Hiperface®-Schnittstelle | 
Installed feedback system SinCos® SKS36, SKM36 with Hiperface® interface

Anschlusssystem | Connection system Rundsteckverbindung  
  gerade (IP 67) 
  gewinkelt, drehbar (IP 67) 
 Connector 
  straight (IP 67) 
  angled, turnable (IP 67)

Motorwelle | Motor shaft Standardwelle mit / ohne Passfedernut gemäß DIN 6885 T1 |  
 Standard shaft with / without key shaft as per DIN 6885 T1

Bremse | Brake Elektromagnetische / permanentmagnetische Haltebremse |  
 Electromagnetic / permanent-magnetic holding brake

Edelstahlwelle | Stainless steel shaft Edelstahlwelle ohne / mit Passfedernut | Stainless stell shaft with / without key shaft

Schutzart Gehäuse | Degree of protection housing  Sperrluftanschluss (IP 67) | Barrier pressure system (IP 67)

Kühlung | Cooling Selbstkühlung 
 Luftkühlung (EPA Fremdlüfter-Haube) 
 Flanschkühlung (in Vorbereitung Wasserkühlung)

 Self-cooling 
 Air-cooling (EPA forced ventilation cowl) 
 Flange-cooling (preparation water-cooling)

Technische Daten | Technical specification

Technische Eigenschaften der SH-Servomotor Baureihe: 
Technical characteristics of the SH servomotor series:
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Für alle Modelle gilt | For all models

Für den Betrieb | For operation

Umgebungstemperatur | Ambient temperature +5 °C...+40 °C ; bei höheren Temperaturen Nennstromreduzierung um 1 % pro °C |  
 +41 °F...+104 °F ; at higher temperatures rated current reduction by 1 % per 33.8 °F 

Luftfeuchtigkeit | Humidity Klasse F nach DIN 40040, keine Betauung, keine Eisbildung |  
 Class F as per DIN 40040, no condensation, no formation of ice

Schwingungen | Oscillations 20 m/s2 (alle Raumausrichtungen) | 20 m/s2 (all directions)

Schock | Shock 250 m/s2 | 250 m/s2

Für den Transport | For transportation

Umgebungstemperatur | Ambient temperature -25 °C...+70 °C | -13 °F...+158 °F 

Relative Luftfeuchtigkeit | Relative humidity 5 %...95 %, keine Betauung, keine Eisbildung |  
 5 %...95 %, no condensation, no formation of ice

Für die Langzeitlagerung in Transportverpackung | For longterm storage in transportation packaging

Umgebungstemperatur | Ambient temperature -25 °C...+55 °C | -13 °F...+131 °F 

relative Luftfeuchtigkeit | Relative humidity 10 %...100 %, keine Betauung, keine Eisbildung |  
 10 %...100 %, no condensation, no formation of ice

Servoumrichter vom Typ EPA Digitax ST|  
Servo inverter type EPA Digitax ST



www.epa.de

Servomotor Typ | Servomotor type SH-055

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-055 80005 SH-055 80009 SH-055 80013

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

0,5
1,5

0,8
2,5

1,05
3,5

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

8000
0,48

0,4

8000
0,72

0,6

8000
1,05
0,88

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

3
Y

0,68
41,8

71,5
40

0,73
0,62

2,9

3
Y

0,7
17,4

35,3
40
1,2
1,1
4,8

3
Y

0,7
10,4

25
41

1,7
1,35

6,5

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

0,059
9000

200
50
1,2

0,096
9000

200
50
1,5

0,134
9000

200
50

1,8

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

21
130

26
130

33
120

Maße | Dimensions SH-055 80005  SH-055 80009 SH-055 80013

A (mit Bremse | with brake) 132,5 (159) 154,5 (181) 176,5 (203)

B 20 20 20

C 9 k6 9 k6 9 k6

D 3 N9 3 N9 3 N9

E 1,8 1,8 1,8

F 12 12 12

G 4 4 4

H DIN 332-D M3 DIN 332-D M3 DIN 332-D M3

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A3x3x12 DIN 6885-A3x3x12 DIN 6885-A3x3x12
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Servomotor Typ | Servomotor type SH-070

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-070 60010 SH-070 60020 SH-070 60030

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

1,4
3,5

2,2
7,6

3,1
11,3

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

6000
1,3

0,82

6000
1,9

1,19

6000
2,3

1,45

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

3
Y

0,80
10,4

38,8
46
1,8
1,6
5,7

3
Y

0,77
4,2

19
48
2,9
2,6

11,8

3
Y

0,78
2,7

13
49

4,1
3,0

17,0

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

0,25
8000

200
50
2,1

0,41
8000

200
50
2,8

0,58
8000

200
50

3,6

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

35
130

38
130

51
120

Maße | Dimensions SH-070 60010 SH-070 60020 SH-070 60030

A (mit Bremse | with brake) 154 (180) 187 (213) 220 (256)

B 23 23 30

C 11 k6 11 k6 14 k6

D 4 N9 4 N9 5 N9

E 2,5 2,5 3

F 18 18 20

G 2,5 2,5 5

H DIN 332-D M4 DIN 332-D M4 DIN 332-D M5

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A4x4x18 DIN 6885-A4x4x18 DIN 6885-A5x5x20
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Servomotor Typ | Servomotor type SH-100 50030 / SH-100 40060 

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-100 50030 SH-100 40060

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

3,3
9,6

5,8
18,3

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

5000
2,7

1,41

4000
4,6

1,93

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

4
Y

0,89
3,80

17,6
60
3,5
2,8
12

4
Y

1,21
2,4

12,7
77
4,8
3,8

17,1

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

1,40
6000

200
50
4,3

2,31
6000

200
50
5,8

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

44
130

48
130

Maße | Dimensions SH-100 50030 SH-100 40060

A (mit Bremse | with brake) 169 (200) 205 (236)

B 40 40

C 19 k6 19 k6

D 6 N9 6 N9

E 3,5 3,5

F 30 30

G 5 5

H DIN 332-D M6 DIN 332-D M6

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A6x6x30 DIN 6885-A6x6x30
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Servomotor Typ | Servomotor type SH-100 40080 / SH-100 30100 

Maße | Dimensions SH-100 40080 SH-100 30100

A (mit Bremse | with brake) 241 (272) 277 (308)

B 40 50

C 19 k6 24 k6

D 6 N9 8 N9

E 3,5 4

F 30 40

G 5 5

H DIN 332-D M6 DIN 332-D M8

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A6x6x30 DIN 6885-A8x7x40

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-100 40080 SH-100 30100

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

8,0
28,3

10,0
40,5

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

4000
5,7

2,39

3000
7,9

2,48

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

4
Y

1,22
1,43

8,8
77
6,6
4,9

28,3

4
Y

1,62
1,81

11,8
103
6,2
5,3

32,3

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

3,22
6000

200
50
7,5

4,22
6000

200
50
9,2

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

56
130

58
120
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Servomotor Typ | Servomotor type SH-140 30120 / SH-140 30200 

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-140 30120 SH-140 30200

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

11,1
27,0

19,5
60,1

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

3000
9,2

2,89

3000
12,3
3,86

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

5
Y

1,43
1,41

15,6
100
7,8
6,8

20,8

5
Y

1,47
0,6

7,4
101
13,2

8,9
44,1

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

7,41
4000

200
50

11,9

12,68
4000

200
50

16,6

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

64
130

74
130

Maße | Dimensions SH-140 30120 SH-140 30200

A (mit Bremse | with brake) 218 (256) 273 (311)

B 50 50

C 24 k6 24 k6

D 8 N9 8 N9

E 4 4

F 40 40

G 5 5

H DIN 332-D M8 DIN 332-D M4

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A8x7x40 DIN 6885-A8x7x40
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Servomotor Typ | Servomotor type SH-140 30270 / SH-140 30330 

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-140 30270 SH-140 30330

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

27,8
90,2

33,4
131,9

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

3000
12,9
4,05

3000
16,1
5,06

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

5
Y

1,58
0,4

5,1
105
17,6

8,7
61,0

5
Y

1,57
0,28

3,9
104
21,3
11,0
95,6

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

17,94
4000

200
50

21,3

23,70
4000

200
50

26,0

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

79
130

83
130

Maße | Dimensions SH-140 30270 SH-140 30330

A (mit Bremse | with brake) 328 (366) 383 (421)

B 50 50

C 24 k6 24 k6

D 8 N9 8 N9

E 4 4

F 40 40

G 5 5

H DIN 332-D M8 DIN 332-D M8

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A8x7x40 DIN 6885-A8x7x40
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Servomotor Typ | Servomotor type SH-205

Typ | Type Bezeichnung | Marking
Kürzel [Einheit] 

Abbrev. [unit]
SH-205 30360 SH-205 20650 SH-205 20900

Drehmoment |  
Torque

Stillstandsdrehmoment | Stall torque
Spitzendrehmoment | Peak torque

M0 [Nm]
Mmax [Nm]

36,9
110

64,9
220

94,4
330

Bemessungsdaten 
bei UN = 230 V | 
Rated data
UN = 230 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

-
-
-

-
-
-

-
-
-

Bemessungsdaten 
bei UN = 400 V |  
Rated data
UN = 400 V

Bemessungsdrehzahl | Rated speed 
Bemessungsdrehmoment | Rated torque 
Bemessungsleistung | Rated power

nN [min-1]
MN [Nm]
PN [kW]

3000
17,5

5,5

2000
38,1
7,98

2000
50,7

10,62

Elektrische Daten 
Electrical data

Polpaarzahl | Number of polepairs 
Schaltung der Motorwicklung | Circuit of motor winding 
Drehmomentkonstante (120 °C) | Torque constant (248 °F) 
Wicklungswiderstand Ph-Ph (20 °C) | Winding resistance 
Ph-Ph (68 °F) 
Wicklungsinduktivität Ph-Ph | Winding inductance Ph-Ph 
Gegen-EMK Ph-Ph (20 °C) | Voltage constant Ph-Ph (68 °F) 
Stillstandsstrom | Stall current 
Bemessungsstrom | Rated current 
Spitzenstrom | Maximum current

p

kT [Nm/Arms]
RU-V [Ohm]

LU-V [mH]
KE [Vrms/kmin-1]

I0 [Arms]
IN [Arms]

Imax [Arms]

5
Y

1,75
0,3

5,8
116
21,0
11,5
87,2

5
Y

2,52
0,3

5,7
162
25,7
17,8
96,8

5
Y

2,84
0,2

4,0
172

33,2
20,4

136,1

Mechanische Daten
Mechanical data

Trägheitsmoment des Rotors | Rotor moment of inertia 
Max. zulässige mechanische Drehzahl | Max. permissible 
mechanical speed 
Max. Schock (alle Richtungen) | Max. shock (all directions) 
Max. Vibration | Max. vibrations 
Gewicht | Weight

JM [kgcm²]
nmax [min-1]

S [m/s²]
V [m/s²]

m [kg]

71,4
3800

200
50
35

129,0
3800

200
50
50

190
3800

200
50
67

Thermische Daten 
Thermal data

Thermische Zeitkonstante | Thermal time constant 
Ansprechschwelle Thermokontakt | Threshold thermal contact

tth [min]
TTK [°C]

73
130

88
130

101
130

Maße | Dimensions SH-205 30360 SH-205 20650 SH-205 20900

A (mit Bremse | with brake) 321 (370,5) 405 (454,5) 489 (538,5)

B 80 80 80

C 38 k6 38 k6 38 k6

D 10 N9 10 N9 10 N9

E 5 5 5

F 70 70 70

G 5 5 5

H DIN 332-D M12 DIN 332-D M12 DIN 332-D M12

Passfeder | key (N9) DIN 6885-A10x8x70 DIN 6885-A10x8x70 DIN 6885-A10x8x70
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Haltebremse Holding brake

Zum spielfreien Halten der Achse im Stillstand oder 
im spannungslosen Zustand einer Anlage können 
die Servomotore mit einer Haltebremse ausgestat-
tet werden. Diese Permanentmagnet-Bremse ist ein 
Einflächengerät, bei dem die Kraftwirkung eines 
pemanentmagnetischen Feldes für die Erzeugung der 
Bremswirkung genutzt wird (elektromagnetisch öff-
nendes System).
Zum Aufheben der Bremswirkung wird das permanent-
magnetische Feld durch ein elektromagnetisches Feld 
kompensiert. Somit ist ein sicheres und restmoment-
freies Lüften, unabhängig von der Einbaulage, gewähr-
leistet.
Die Haltebremsen der SH-Servomotorreihe haben eine 
Nennspannung von 24 VDC. Die technischen Daten kön-
nen Sie den nachfolgenden Tabellen entnehmen:

To hold the axes without backlash during stall or in a 
deactivated state of the system, the servo motors can be 
equipped with a holding brake. This permanent-magnet 
brake is a continuous surface unit with which the force of 
the permanent-magnetic field is used for generating the 
braking effect (electromagnetic opening system).
The permanent-magnetic field is compensated by an elec-
tromagnetic field for cancelling the braking effect. Safe 
release without detent torque that is independent of the 
mounting position is ensured by a steel spring.
The holding brakes of the SH servomotor series have a 
rated voltage of 24 VDC. The technical specifications can 
be found in the tables below:

Parameter | Parameter SH-055 80005  SH-055 80009 SH-055 80013 Einheit | Unit

Statisches Haltemoment bei 120 °C | Statistic holding moment at 248 °F 0,8 0,8 0,8 [Nm]

Verknüpfungszeit | Connection time 6 6 6 [ms]

Trennzeit | Separation time 12 12 12 [ms]

Masse | Weight 0,08 0,08 0,08 [kg]

Trägheitsmoment | Moment of inertia 0,0213 0,0213 0,0213 [kgcm²]

Nennleistung | Rated power 10 10 10 [W]

Nennspannung | Rated voltage 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % [VDC]

Parameter | Parameter SH-070 60010 SH-070 60020 SH-070 60030 Einheit | Unit

Statisches Haltemoment bei 120 °C | Statistic holding moment at 248 °F 2,0 2,0 3,0 [Nm]

Verknüpfungszeit | Connection time 8 8 15 [ms]

Trennzeit | Separation time 25 25 35 [ms]

Masse | Weight 0,22 0,22 0,32 [kg]

Trägheitsmoment | Moment of inertia 0,072 0,072 0,227 [kgcm²]

Nennleistung | Rated power 11 11 12 [W]

Nennspannung | Rated voltage 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % [VDC]

Parameter | Parameter SH-100 50030  SH-100 40060 SH-100 40080 SH-100 30100 Einheit | Unit

Statisches Haltemoment bei 120 °C | Statistic holding moment at 248 °F 9,0 9,0 9,0 12,0 [Nm]

Verknüpfungszeit | Connection time 20 20 20 20 [ms]

Trennzeit | Separation time 40 40 40 45 [ms]

Masse | Weight 0,45 0,45 0,45 0,69 [kg]

Trägheitsmoment | Moment of inertia 0,618 0,618 0,618 1,025 [kgcm²]

Nennleistung | Rated power 18 18 18 17 [W]

Nennspannung | Rated voltage 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % [VDC]
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Parameter | Parameter SH-140 30120  SH-140 30200 SH-140 30270 SH-100 30330 Einheit | Unit

Statisches Haltemoment bei 120 °C | Statistic holding moment at 248 °F 23,0 23,0 36,0 36,0 [Nm]

Verknüpfungszeit | Connection time 40 40 45 45 [ms]

Trennzeit | Separation time 50 50 100 100 [ms]

Masse | Weight 1,1 1,1 1,79 1,79 [kg]

Trägheitsmoment | Moment of inertia 1,8 1,8 5,5 5,5 [kgcm²]

Nennleistung | Rated power 24 24 26 26 [W]

Nennspannung | Rated voltage 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % [VDC]

Parameter | Parameter SH-205 30360  SH-205 20650 SH-205 20900 Einheit | Unit

Statisches Haltemoment bei 120 °C | Statistic holding moment at 248 °F 80,0 80,0 80,0 [Nm]

Verknüpfungszeit | Connection time 50 50 50 [ms]

Trennzeit | Separation time 200 200 200 [ms]

Masse | Weight 3,6 3,6 3,6 [kg]

Trägheitsmoment | Moment of inertia 16 16 16 [kgcm²]

Nennleistung | Rated power 40 40 40 [W]

Nennspannung | Rated voltage 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % 24 +6 %/-10 % [VDC]

Elektrische Anschlüsse | Electrical connections

Bremse / Temperaturüberwachung / Motoranschluss   
Brake / Temperature monitoring / Motor connection

Geberanschluss   
Encoder connection
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In den nachfolgenden Tabellen werden die Anschlüsse 
der SH Servomotoren beschrieben. Es werden zwei 
verschiedene Leistungsstecker je nach Motorleistung 
verwendet (Steckergröße 1 und 1,5). Der Stecker für die 
Rückführung ist für alle Motore gleich.

The connections of the SH servomotors are described in 
the following tables. Two different power connectors are 
used depending on the motor power (plug size 1 
and 1.5). The plug for the feedback is the same for all 
motors.

Leistungsanschluss P30 (Größe 1) | Power connection P30 (size 1)
für die Motore | for motors SH-055 bis | up to SH-140 30200

Pin | Pin
Bezeichnung (Adernr.) |  
Marking (wire no.)

Bedeutung | Meaning Bereich | Range

1 W Leistung | Power 3x 0 - 480 VAC

2 PE Schutzleiter | Protective earth -

3 U Leistung | Power 3x 0 - 480 VAC

4 V Leistung | Power 3x 0 - 480 VAC

A Bremse | Brake + Bremse | Brake 24 VDC

B Bremse | Brake - Bremse | Brake 0 VDC

C PTC Temperatursensor | Temperature sensor -

D PTC Temperatursensor | Temperature sensor -

Leistungsanschluss P70 (Größe 1,5) | Power connection P70 (size 1.5)
für die Motore | for motors SH-140 30270, SH-140 30330 und alle | and all SH-205

Pin | Pin
Bezeichnung (Adernr.) |  
Marking (wire no.)

Bedeutung | Meaning Bereich | Range

U U Leistung | Power 3x 0 - 480 VAC

V V Leistung | Power 3x 0 - 480 VAC

W W Leistung | Power 3x 0 - 480 VAC

PE PE Schutzleiter | Protective earth -

+ Bremse | Brake + Bremse | Brake 24 VDC

- Bremse | Brake - Bremse | Brake 0 VDC

1 PTC Temperatursensor | Temperature sensor -

2 PTC Temperatursensor | Temperature sensor -

Rückführungsanschluss | Feedback connection
für alle SH-Servomotore | for all SH servomotors

Pin| Pin
Bezeichnung (Adernr.) |  
Marking (wire no.)

Bedeutung | Meaning Bereich | Range

1 REF COS Referenzsignal Cosinus |  
Reference signal Cosine -

2 RS 485 + Parameterkanal + | Parameter channel -

3 - -

4 - -

5 SIN Sinus-Spur | Sinus track -

6 REF SIN Referenzsignal Sinus |  
Reference signal Sinus -

7 RS 485 - Parameterkanal - | Parameter channel -

8 COS Cosinus-Spur | Cosine track -

9 - -

10 GND Versorgungsspannung | Supply voltage 0 VDC

11 - -

12 US Versorgungsspannung | Supply voltage 7...12 VDC
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Konfektionierte Anschlusskabel Ready-for-use connection cable

Die passenden Anschlusskabel für Leistung und 
Rückführung sind in verschiedenen Standard-Längen 
erhältlich. Die nachfolgend aufgeführten Kabel sind 
umrichterseitig für Unidrive SP und Digitax ST 
konfektioniert. 
Versionen für andere Servoumrichter sowie andere 
Leitungslängen sind auf Anfrage lieferbar.

The matching connection cables for power and feedback 
are available in various standard lengths. The following 
cables are assembled inverter side for Unidrive SP and 
Digitax ST.
Versions for other servo inverters and other lengths are 
available on request.

Anschlusskabel für Leistung | Power connection cable

EPA-Artikel-Nr. | EPA art. no. Bezeichnung | Marking Länge| Length passend für| suitable for

SMKH01001 SERVO-MOT-SH-1-1 1 m

nur Motortyp SH-140 30200 und kleiner |  
only motor type SH-140 30200 and smaller

SMKH03001 SERVO-MOT-SH-1-3 3 m

SMKH05001 SERVO-MOT-SH-1-5 5 m

SMKH07501 SERVO-MOT-SH-1-7,5 7,5 m

SMKH10001 SERVO-MOT-SH-1-10 10 m

SMKH15001 SERVO-MOT-SH-1-15 15 m

SMKH20001 SERVO-MOT-SH-1-20 20 m

SMKH25001 SERVO-MOT-SH-1-25 25 m

SMKH01002 SERVO-MOT-SH-2-1 1 m

SH-140 30270, SH-140 30330 und alle SH-205 Motortypen |  
SH-140 30270, SH-140 30330 and all SH-205 motor types

SMKH03002 SERVO-MOT-SH-2-3 3 m

SMKH05002 SERVO-MOT-SH-2-5 5 m

SMKH07502 SERVO-MOT-SH-2-7,5 7,5 m

SMKH10002 SERVO-MOT-SH-2-10 10 m

SMKH15002 SERVO-MOT-SH-2-15 15 m

SMKH20002 SERVO-MOT-SH-2-20 20 m

SMKH25002 SERVO-MOT-SH-2-25 25 m

Anschlusskabel für Rückführung | Feedback connection cable

EPA-Artikel-Nr. | EPA art. no. Bezeichnung | Marking Länge| Length passend für| suitable for

SMKH01003 SERVO-FB-SH-1-1 1 m

alle SH-Servomotore | All SH servomotors

SMKH03003 SERVO-FB-SH-1-3 3 m

SMKH05003 SERVO-FB-SH-1-5 5 m

SMKH07503 SERVO-FB-SH-1-7,5 7,5 m

SMKH10003 SERVO-FB-SH-1-10 10 m

SMKH15003 SERVO-FB-SH-1-15 15 m

SMKH20003 SERVO-FB-SH-1-20 20 m

SMKH25003 SERVO-FB-SH-1-25 25 m
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Gerätebezeichnung | Description:   SH  070 / 60 020 / 0 / 0 / 0  0 / 00 / 00 / 0  0 / 00 
   1       2         3      4      5     6     7   8      9       10     11  12     13

 1: Gerätereihe | Series EPA SH-Servomotor | EPA SH servomotor

 2: Baugröße | Size Kantenmaß des A-Lagerschildes | Flange size of A-bearing shield
   055 =   55 mm Kantenmaß
   070 =   70 mm Kantenmaß
   100 = 100 mm Kantenmaß
   140 = 140 mm Kantenmaß
   205 = 205 mm Kantenmaß
   055 =  2.17 in. flange size
   070 =  2.76 in. flange size
   100 =  3.94 in. flange size
   140 =  5.51 in. flange size
   205 =  8.07 in. flange size

 3: Bemessungsdrehzahl | Rated speed x 100 min-1 | x 100 min-1
   20   30   40   50   60   80

 4:  Baulänge | Length Drehmomentabstufung (/ 10 Nm) | Torque graduation (/ 10 Nm)
     055     070     100     140     205  
     005     010     030     120     360
     009     020     060     200     650
     013     030     080     270     900
                            100     330

 5: Spannung | Voltage Nennspannung | Nominal voltage
   0 = 3x 400 VAC | 0 = 3x 400 VAC

 6: Wellenausführung | Shaft type Standard Stahlwelle | Standard steel shaft
   0 = glattes Wellenende | 0 = smooth shaft
   1 = Passfedernut nach DIN 6885 | 1 = key shaft as per DIN 6885
   3 = glattes Wellenende, Edelstahl | 3 = smooth shaft, stainless steel
   4 = Passfedernut nach DIN 6885, Edelstahl | 4 = key shaft, stainless steel as per DIN 6885

 7: Lackierung | Surface 0 = Standard Lackierung | 0 = standard coating
   1 = ohne Lackierung | 1 = without coating

 8: Kühlung | Cooling 0 = ohne Fremdkühlung | 0 = self-cooling
   2 = Lüfter 24 VDC | 2 = fan unit 24 VDC

 9: Anschlusstechnik | Connection system Leitung, Signal | Motor/feedback cable
   0_ = Leistungsstecker, gewinkelt, drehbar, 8-polig | 0_ = power connector, right-angled, 
                turnable, 8-pin
   _0 = Signalstecker, gewinkelt, drehbar, 12-polig | _0 = power connector, right-angled, 
             turnable, 12-pin

 10: Schutzart | Degree of protection x_ = Welle, _x = Gehäuse | x_ = shaft, _x = housing

   0_ = ohne Wellendichtring (IP 54, außer IM V3: IP 40) | 0_ = without shaft sealing (IP 54, 
                    excl. IM V3: IP 40) 
   1_ = mit Wellendichtring (IP 65) | 1_ = with shaft sealing (IP 65)
   _0 = Standard (IP 65) | _0 = standard (IP 65)
   _2 = Sperrluftanschluss (IP 67) | _2 = barrier pressure system (IP 67)

 11: Geber | Encoder 0 = SinCos® Stegmann SKS36 | 0 = SinCos® Stegmann SKS36
   1 = SinCos® Stegmann SKM36 | 1 = SinCos® Stegmann SKM36

 12: Bremse | Brake Permanent-Magnet-Haltebremse | Permanent magnet holding brake
   0 = ohne Bremse | 0 = without brake
   1 = mit Bremse | 1 = with brake

 13: Sonderoptionen | Options Kundenanpassung | Customisation
   00 = keine Sonderoptionen | 00 = no options

Typenschlüssel und Bestellcodes | Product ID and order codes
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EPA GmbH
Fliederstraße 8, D-63486 Bruchköbel
Deutschland / Germany
Telefon / Phone: +49 (0) 6181 9704 - 0
Telefax / Fax: +49 (0) 6181 9704 - 99
E-Mail: info@epa.de
Internet: www.epa.de

Brands – business names – work titles
Company and product names used by EPA are used only for labeling and are mentioned without taking into account any commercial protection right; the lack of the marking of a possibly 
existent commercial protection right does not mean that the used company and  /or product name is available. The EPA logo is a registered trademark for the EPA GmbH.
             All rights reserved. Technical changes without notice.          Release: 27.38d/e/07.18b         Order no.: 50275521

Marken  – Geschäftliche Bezeichnungen 
Die erwähnten Firmen- und Produktnamen dienen ausschließlich der Kennzeichnung und werden als solche ohne Berücksichtigung eines eventuell bestehenden gewerblichen Schutzrechtes 
genannt. Das Fehlen der Kennzeichnung eines eventuell bestehenden gewerblichen Schutzrechtes bedeutet nicht, dass der erwähnte Firmen- und/oder Produktname frei ist. Das EPA-Logo 
und EPA-Zeichen sind eingetragene Warenzeichen der EPA GmbH.           Alle Rechte und technische Änderungen vorbehalten.           Stand: 27.38d/e/07.18b         Best.-Nr.: 50275521


